

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:
 Egész évre 8 K
 Fél évre 4 -
 Negyed évre 2 -
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felélős szerkesztő:
OSZESZLY M. VICTOR.
Laptulajdonos és kiadó:
BALKÁNYI ERNŐ.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratokat nem ádunk vissza.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.
 A nyitliré sora egy korona.

A vizsgák.

Alsólendva, 1911. június 17.

Benne vagyunk az idegesség szezonjában, az évvégi vizsgálatok fölösleges, idegrontó paradés ceremóniájában. Nem először irunk ellene és sajnos, még nem is utolszor, mert a »butaság betölti az egész világot és azontul még vastag ráncokban lóg le.« De az esztelenség kapuját döngetni kötelességünk és nem hagyunk fel a döntéssel, míg le nem omlik, meg nem semmisül és helyet nem enged a modern, észszerű felfogásnak.

Azok a régi szegény tanítópáriák, akiket cselédektől fogadtak fel félvélenkint a községek és akik mindig ki voltak téve az elcsapás veszedelmének, ha a bíró vagy kurátor uramnak nem tudtak elég jól kedvében járni: ezek találták fel az évvégi vizsgálatokat. Mert hát annak a falusi parasztnak ki kellett törülni a szemét látványossággal, fel kellett léptetni a község podesztáinak magzatait, hogy a vizsgálaton kellő dicséretet, tapost, szorgalmi lapot, vagy jutalomkönyvet kaphasson, mert másképp a tanító elmehetett megint takácsnak, vagy csizmadinának, vagy sírásónak. Természetes, hogy annak a tanító urnak, vagy mester urnak csufolt cselédnek legfőbb érdeke és gondja volt, hogy a vizsga jól sikerüljön. Vakulj magyar! Ez volt a jelszó. Akármily dologtalanságban folyt is le az esztendő, az mellékes volt, csak az évvégi vizsgára legyenek jól bedresszírozva a süvölvények. Sőt éppen azok, kik egész éven át pihenő helynek tartották az iskolát, azok fejtettek ki régen és fejtenek ki ma is legnagyobb buzgalmat abban, hogy humbuggal beköszés- és a t. iskolaszék szemét a vizsgálati eredménnyel.

Elég hosszú az esztendő, hogy a tanító urak és nének az idegrontó, kínzó vizsgák nélkül is szilárd megállapodásra juthassanak a tanulók szorgalmát, tehetségét illetően, — felesleges tehát a vizsga, ahon-

nan az utóbbi évek divatja szerint úgy is kizárják a nyilvánosságot!

És a vizsgálatot mégis sankcionálták a hatóságok. Az examen nyújt nekik alkalmat, hogy a tanítványok megláthassák: hogyan remeg előttük a tanító ur. Csakhogy az a baj, hogy nemcsak a tanító — főképp a lelkiismeretes tanító — remeg, hanem már napokkal, hetekkel a vizsga előtt reszketés, druckolás állandóul a gyengé gyermek szervezeten is.

Viszik a fehérbe öltözött leányok a nagy csokrokat a nagyságának. Talán akkor nem kérdez tőle olyan nehezett, vagy talán segít neki jóakarattal, ha megakad. Mert az a fő, hogy megakadni nem szabad. Nem a gondolkodó, hanem a szajás gyermek a legjobb vizsgáló médium. És azok a kis buksi remegők nem tudják, nem veszik észre, hogy a nagysága mindegyiktől csak azt kérdezi, amit tud, mert szegényt a vizsgálat fényességéért szerint itéli meg a belső tartalomra nem igen adó iskolaszék.

Aki ismeri a viszonyokat, tudja, hogy ez nem torzkép, ez valóság. A művelt nyugat már régen túl van azon, hogy a vizsgálatnak jelentőséget tulajdonítson. Azért el is törülték ott az egész vonalon. Nem maradt meg belőle egyéb, mint az érettségi, de ez is még a kor éretlenségének, nagy-képűsködésének maradványa. — Hisszük, hogy nálunk is eljutunk majd odáig, ahol kedves szomszédunk, Ausztria ebben a tekintetben már régen van. Hisz oly szívesen importálunk onnan mindent, bár ne tennék, de ezt az egyet mihamarább hozzuk be. Tessék elhinni, a vizsga olyan felesleges korrupció, amelynek elsőpréce kell, hogy legfőbb teendőjét képezze a modern uton haladó tanítóságnak.

*Lampionok és konfettik

a kerti mulatságokhoz olcsón kaphatók
BALKÁNYI ERNŐNÉL Alsólendván.

Uj berkocsi-szabályrendelet.

A vármegyei hivatalos lap multheti száma közli az uj berkocsi-szabályrendeletet, melynek főbb pontjait — közérdekesüségüknél fogva — mi is közöljük azzal a megyegzéssel, hogy a szabályrendelet a kereskedelmi miniszter jóváhagyása után, valószínűleg már a jövő hónap elsején életbe lép hatásköre — Nagykanizsa és Zalaegerszeg rend. tan. városokat kivéve — az egész megyére kiterjed.

A szabályrendelet főbb pontjai a következők:

A berkocsi-iparra csakis erkölcsös életű egyének nyérhetnek engedélyt, mely engedély meghatározott számú kocsi tartására szól.

Minden berkocsi a rendőrtörősdőtől nyert számmal látandó el.

A rendőrhatalóság (szolgabírószág) időszakonként meghatározza a vasuti állomáson rendszerint megjelenni köteles berkocsik számát és a megjelenés idejét. Azon berkocsi-tulajdonos, aki a réa első napon, esetleges akadályoztatása miatt kocsijjával a vasuti állomáson nem jelenelhetik, magát helyettesíteni köteles.

A viteldijszabást a rendlet a következőleg állapítja meg: 1-től 10 kilométer terjedő utra kilométerenkint 40 fillér, 20 kilométer terjedő utra minden kilométer után 30 fillér, 20 kilométernél hosszabb utra minden egyes kilométer után 20 fillér. Minthogy azonban a berkocsinak az utat oda és vissza kell megtennie, a kilométer-díj mindenkor oda és vissza, vagyis kétszeresen számíttatik.

A berkocsi 1—10 kilométer terjedő utnál 1 óráig, 20—40 kilométer terjedő utnál 2 óráig és 40 km.-nél hosszabb utnál 3 óráig az utazó kívánatára díjmentesen várakozni tartozik. A megállapított várakozási időn túl előtöltött várakozási idő minden megkezdett félórájáért külön 40 fillér díj fizetendő.

A viteldíjak azonban külön egyezség tárgyát is képezhetik, de az itt megállapítottal magasabbak semmi este se lehetnek.

Helyben a berkocsi díja 1 órára 2 korona, háromnegyed órára 1 kor. 60 fillér, fél órára 1 K 20 fillér, egynegyed órára 1 korona és 1 óra tul minden negyedóra után 40 fillér.

Alsólendván a vasuti állomáshoz vagy vissza, egy megrendelt berkocsi 1 korona 60 fillér, egy más rendelt berkocsi 60 fillér.

A viteldíjak ugy nappal, mint éjjel egyformán számíttandók.

Podgyászért 20 klg.-ig díj nem számítható, 20 klg.-on felül azonban minden 20 klg.-ért 20 fill.

Legjobb, legmulattatóbb, legtanulmányosabb és legolcsóbb olvasmány

MAGYAR KÖNYVTÁR

Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Shakespeare, Ábrányi Emil, Lampérth Géza, Bársony István, Lux Terka, Szabóné Noga Janka, Tutsék Anna, Bródy Sándor, Bíró Lajos, Petőfi, Kisfaludy, Gyulai Pál, Rákosi Victor, Herczeg Ferenc, Tábori Robert, Kazár Emil, Ambrus Zoltán, Murai Károly stb. legjobb művei!

Kötetenkint csak 30 fillér!

Kapható:

Kötetenkint csak 30 fillér!

BALKÁNYI ERNŐ könyv-, papír-, író- és rajzszerkesztésében Alsólendván.

A bérköcsikban a díjszabást látható helyen ki kell függeszteni. A nyomtatott díjszabásokat az I. fokú iparhatóság szolgálatja kiadja.

Bérköcsisnek csak élete 16. évét betöltött, erkölcsös előéletű egyén alkalmazható, kinek a törvényben előírt munkakönyvön kívül a rendőrhatalom által kiállított hajtási jogosítvánnyal kell bírnia. Hajtási jogosítványt csak a kaphat, ki a rendőrhatalom (szolgabíró) előtt a hajtásról és arról, hogy a várost és a vidéket jól ismeri, elegendő vizsgátt. Ezt a névre kiállított hajtási jogosítványt a bérköcsis szolgálat közben magával hordani köteles.

A bérköcsitülajdonos a kocsiját a szabály szerű díjért személyvizsgálatás nélkül, bárkinek rendelkezésére bocsátani köteles.

A kocsisnak a kocsivendég beelvegyezése nélkül a kocsiira senkit sem szabad felvennie.

Rossz lovakat a bérköcsi éle fogni tilos, valamint filós a bérköcsiben hullat, holttestet szállítani is oly esetekben, midőn a bérköcsiben fertőző beteg szállított, szállítás után a kocsit fertőtleníteni kell.

Este csak kivilágított lámpákkal szabad hajtani.

Az a bérköcsis, vagy bérköcsi-ülajdonos, aki e szabályrendeletben foglaltak ellen vét, a rendőrhatalom (szolgabíró) által 100 koronájú terjedhető pénzbüntetéssel büntendő s visszacsere esetében a hajtástól, illetőleg a bérköcsitartástól a rendőrhatalom által 5 évre eltiltható.

A kispár állami támogatása.

Ingeny gép és olcsó kölcsön az iparosoknak.

A kereskedelmi miniszterium megkérdezte a hazai keresk. és ipari kamarákat atól, hogy a hazai kispár támogatását milyen módon és mily mértékben javasolják. A hazai kereskedelmi és iparkamarák együttes gyűlése kijelentette, hogy igenis szükségesnek tartja a kispár támogatását állami segéllyel és pedig pénzzel és gépekkel egyaránt.

Erre nézve a következő részletes módozatokat ajánlja:

1. Az egyenlő elbánás elvének lehető érvényesítése, az cddigi ingyenes, minden anyagi ellenszolgáltatás nélkül gyakorolt gépadoományozások mellőztetése, hanem e helyett egy olyan rendszer állapításának meg, mely a legszegényebb iparosnak is lehetővé teszi a szükséges munka- és erőgépek beszerzését. E célból javasolja, hogy állami iránítást mellett alapítsanak egy kézműipari fejlesztő szervezetet, mely a kormányintencióknak megfelelően gondoskodni fog a kívánt gépek beszerzéséről és az iparos műhelyében való felszereléséről. A gépek vételárának visszatevése könnyű 10—15 éves amortizálással történik. Az első évi részletet — tekintetért arra, hogy az iparos ebben az évben bizonyos árameti munka- és kezelési nehézségekkel küzd, az állam fizetné az iparfejlesztési alapból, a következő 5 évben az állam garanciát vállalna a részletek, míg a hátralévő időben az iparos teljes önérejelő bonyolíthatná le az anyagi kötelezettségeit.

2. Kivánatosnak tartja az országos kamarai gyűlés, hogy előzőekben megvizsgálható és kimutató kis- és kézműipari statisztikai összehátré készítsenek. A fővetékek pedig 5 évenként ismételtessenek meg.

3. Az egyéni kezdeményezést az iparfejlesztési akcióban az országos kamarai gyűlés ezentul is fenntartandónak véli.

4. Ahol a helyi viszonyok azt lehetővé teszik, i idokoltnak tartják a kamarák a közös gépműhelyek támogatását is.

5. Amennyiben valahoi a kis- és kézműiparosság között a szövetségű szervezkedésre a kellő előfeltételek megvannak és arra hajlandóság mutatkozik a szövetzeti műhelyek támogatását (gépekkel és pénzzel) a kamarák idokoltnak vélik.

6. Idokoltnak eszmékben egyes iparosok támogathatók lennének kamatmentes kölcsönök nyújtásával is.

Emlékezés.

Meghamlaltan sokszor
Emléztva hosszán
Ehena hajadat...
Csoklaltam a mamor
Perzsgó heveben
Kacagó ajakad...

Nyakam két fontad
Puha, fehér korad
Ugy nézel szemembe...
Perzsgó, füzes veread
Órjónye látkodott
Testeből testembe.

És szerelmünk meg él...
Bár nem oly epvede
Tartom kis kacsdó
Reszkető kezembe"
Nem csoklaltam szágya
Bárony vállad, hajad;
Ránkborult a nema,
Csoklaltam alkotányt...

RÓNA GYULA

Agyonlőtte az urát.

Halálós végű családi perpatvar.

— Saját tudósítoktól. —

Ivánfalva községben a mult hét elején borzalmas drámával nyert befejezést egy házaspár folytonos civódása. Az áldozat Bükü Vendel 30 éves ivánfalvai lakos, az egész alsólelendvai járásban ismert tyúksz és korcsmáros, akit egyetlen leveverlövéses halálosan megsebesített a felesége, ugy, hogy a szerencsétlen, herkulesi terméti ember néhány órái szenvedés után meghalt.

A véres esetről a következő tudósításunk szól:

Bükü Vendel ivánfalvai lakos különválva élt a feleségétől, akefi amivel együtt élt, folytonosan civakodtak a férfi iszákossága miatt. Pedig Bükü szerette az asszonyt, de az alkohol, melynek az utolsó hónapokban nagy barátja volt, annyira hatalmába kerítette a nemrég még józan, munkás embert, hogy az még a felesége könyörgésére sem tudott lemondani átkos szenvedélyéről. Büküt nagyon bántotta az, hogy feleségétől különválva kell élnie s ezért folyton izengetett az asszonynak, abban a hiszében, hogy ezt engedékenységre tudja bírni s visszatér hozzá. De hiába volt minden, az asszony nem tagította.

Vasárnap újból megüzenté Bükü a feleségének, hogy beszélni akar vele. Bükünie azonban most is elutasította és megfenyegette, hogy ha kedves az élete, ne tegye be a lábát az ő portájára. Bükü este mégis bekapogtatott a feleségéhez, aki midőn megismerte az ajtón kívül álló férfi hangját, hirtelen bezárta az ajtót. A felbőszült férfi erre betörte az ajtót és belépet a szobába, de ugyanekkor két lövés dördült el: az egyik lövés az ajtó mellé a falba fordított, a másik pedig a tyúkszt a hasán találta. Bükünie még volt anyi ereje, hogy rávetette magát az asszonnyra, kicsavarta annak kezéből a még mindig füstfölgő revolvert és kitartogott a szobából.

A sulyosan sérült ember valahogy elvándorogott a dráma színhelyétől mintegy 250 lépésre levő boltba, ahol kocsit kért és elvitette magát Muraszombataba, a kórházba. Itt a hatósági emberek elől jegyzőkönyvbe mondta a vallomását és nemskóra meghalt.

A csendörök másnap kihallgatták Bükünie, aki tagadja a gyilkosságot és azt vallja, hogy megfordítva áll a dolog, az ura lőtt őreá és azután elszaladt. Lehet — úgy mond, — hogy az ura menekülés közben magára lőtt, bizonyára öngyilkossági szándékkal. A csendőség ezzel szemben megállapította, hogy a revolvert néhány nappal előbb Bükünie vásárolta egy radkersburgi üzletben. Az első lövés iránya is belülről kifelé megy, ami annak a jele, hogy az asszony lőtt az urára. — Bükünie a csendőség letartóztatva.

HIREK.

— **Eljegyzés.** Vogel Samu szentgyörgyvölgyi vendégőse eljegyezte Schlesinger Irén kisasszonyt Hudbitkéről (Horvátországi).

— **Elhunyt plébános.** A muraközi papságnak ismét gyászva van. Meghalt egyik fiatal, népszerű tagja, Vadla Tamás belicai plébános. Vadla mindössze 33 éves volt s két év óta adminisztrálta a belicai plébániát. Temetése a környékbeli papság és a hívők nagy sokaságának részvétel mellett ment végre.

— **Gyászhar.** Mint részvétel értesítünk, Czifrák Lujza, dr. Czifrák János muraszombati testveriarukn szerkesztőjének negyvenéve, folyó hó 14-én reggel, 82 éves korában Muraszombatan elhunyt. Az általános közszületben álló úrinoét csütörtökön temették igen nagy részvétel mellett.

— **A tüzöltő egyesületből.** A helybeli önk. tüzöltő-egyesület vasárnap délután rendkívüli közgyűlést tartott, a melynek legfontosabb tárgya K. Hajós Mihály élnök, az egyesület megerősejtő lemondásának bejelentése volt. A gyűlésen Füss F. Nándor úr, képviselő elnök. A nagyszabamán megjelent tagok K. Hajós Mihály lemondását nem fogadták el, hanem öt egyhangulag újból az egyesület elnökének kiáltották ki K. Hajós Mihály, akit egyhangú megválasztás után egy négytagú küldöttség hívott meg a közgyűlésre, s ezaszas rábeszélés után elfogadta az elnökjelölést. Ezután a tagok jóváhagyol tudomásul vették Biró Lajos, volt alparancsnok jelentését a működő kar legutóbbi intézkedéseiről s ezzel a közgyűlés beazult. Közgyűlés után választmányi írás volt, melyen az új alparancsnok és az új alparancsnok a szokásos esküt tették le.

— **Rajzkilátás.** Laschber Odón polgári iskolai rajztanár kiválogatta növendékeinek, a polgári és a tanonciskola tanulóinak jobb rajzait és azokból a polgári iskola rajztermében kiállítást rendez. A kiállítás ma, vasárnap délután 2 órakor nyílik meg s hat napig lesz nyitva, minden nap délután 2 óráltól 6 óráig. Belépti díj nincs. A kiállítást megtekintésére a tanügybarátok s az érdeklődők ezuton is lelkerének.

— **Óriási jégészó vidékünkön.** Csütörtökön a késő délutáni órákban vézes felhők vonultak el városunk felett. A haragos sötét felhők utáza végezt északon, megszólltak szőlőhegyeinkre a vihargyök s hamar az első percekben szelhetetlen tartották az embereket, hogy az agyúzs megövíja vidékünket a jégésőtől, a felhők megkerítve a lendvai hegyeket, elvonultak Letenye irányában. Pénteken reggel aztán dobri-embernek csaknem sirva beszéltek városunkban, hogy ott és a vidéken olyan borzasztó nagy jégészó volt, hogy egy negyedórán belül mindenük tonkre ment. Tojás nagyságu, sűrű jég esett Dobri és Lovászi környékén, amely az egész termést, sok gazda egész évi fáradságos munkájának gyümölcsét a szó legszorosabb értelmében pocskéká verte. Az teletpanar emlékeztető idő óia a jégverte közökeg határa, házi, földje egy néz ki, mintha ellenség irtóra, szabadta volna meg. A jég teljesen elverte az szűkút a s a nemrég még szápen zöldelő gabonabútták ma irtózatosan megszárdalva, siralmak képt nyujtanak. A mintegy tíz percig tartó jégészó beverte az ablakokat, megromlatta a háztetőket s a szabadban tartózkodó embereket és állatokat véresre paszkolta. Hasonló borzalmas jégészó jelentenek még a járás több más közökegéből is, ahol ugy, mint Dobri környékén, mindent tonkretett az itéletől.

— **Felhívás.** A következő felhívás közzétételére kértünk fel: „Nehai E ich berg Adolf, a nagykanizsai kereskedelmi iskola volt igazgatója emekének megörökítésére irányuló akcióival kapcsolatban egy emlékirat kiadását határozott el. Az emlékirat igen becses rész a volt tanítványok névsora lesz. E névsor pontos összeállítására végezt ezuton azzal a szives kérséssel fordulunk az elhunyt volt tanítványaihoz, hogy foglalkozásukat és lakóhelyüket a végrehajtó-bizottság elnökével, Grünhut Henrik úrnál (Nagykanizsa) mnenél elől, tudati sziveskedjenek. Nagykanizsa, 1911. június 18. A végrehajtó-bizottság.”

— **Tánctulajás.** A pestházaí gadakör ma, vasárnap délután 5 óráltól kezdődőleg a pestházaí közökegét erdőbéli közökegéké tanácsműsöt rendez. Belépti-díj személyenként 40 fillér, családjegy 60 fillér. Feállításokat köszönettel fogadnak.

— **Lapunk mai száma nyomdai akadályok miatt a rendszerint kisebb terjedelemben jelenik meg, miért is a következők szerint jelenészet kerjük.**

— **Adó-kívétel Alsólendván.** Az 1883. évi XLIV. tc. 19. §-a alapján alakított egyenesadó-kívételi bizottság a múlt hét elején kezdte meg működését Alsólendván. Egész héten át levélforgalmi kereskedők, kormorcsáros és iparosok adóügyi tárgyaláik, akiknek nagyrésze személyesen jelent meg a kivételi tárgyalásán, hogy esetleges kifogásaikat azonnal megtehessék a nem éppen népszerű hivatalból bír bizottság előtt. Az adó-tárgyalásoknál a kincstár részéről E ny edy Albert gazdaságügyi min. pénzügyigazgatósági titkár a bizottság elnöke Karabélyos Elek ügyv. nédtáblai bíró, helybeli ügyvéd. A bizottság rendszeres tagjai: Freyer Lipót, Bobay Géza, Tivadar Ferenc és Tompa Mihály; póttagjai Toplak János, Csaplovics Ferenc, Ferenczy József és Gardag János. A bizottság hétfőn folytatja tárgyalását.

— **Évzáró vizsgák.** A helybeli izr. elemi iskolában az évről vizsgálatok a következőképpen tartanak: Folyó hó 26-án délelőtt az I. és II. osztályokban, 27-én délelőtt pedig a III. és IV. osztályokban.

— **Szerencsétlenség egy épkécskésnél.** A lendvaulfalun majornán a minap súlyos szerencsétlenség történt. Házpártés közben egy nehéz gerenda Benkő János pincéj ács felére esett, aki a súlyos ütés következtében koponyacsonttörést és agyarázkódást szenvedett Benkőnek alighanem a halálát okozza a fejére zuhanó gerenda.

— **Angolok a szomszédban.** Nagy felháborodást keltett városunkban hiedelmek délután az a két hatalmas automobil, mely átszakokkal megtöltve, egymás után rohogott végig a főútcán. A két automobil — mint értesülünk — egy angol társaságot szállított Muraszelence (Szelicza) községbe, ahol a nagyrészt mérnökökből álló társaság a petroleum-forrásokkal és az ott folyó bányamunkálatokat szemlélte meg. Híre jár, hogy az angolok nem pusztá kíváncsiságból jöttek távoli hazájukból a mi vidékünkre, hanem azért a szándékkal, hogy a petroleum-kutatókat jogát Singer Vilmostól, a jelenlegi tulajdonostól egy angol milliomos konzorcium számára megveszik s a fúrás munkálatokat Angyalföldbe költöztetvél, új erőkkel a szelencében folytathatják. Az angol társaság a források megtekintése után auton visszatért Budapestre, ahonnan aztán egy vonaton folytatták utjukat hazájuk felé.

— **Pótlás.** A helybeli iparpartesület pünkösdférfői mulatságán a múlt szombat közlteknek kívüli még felülhízték: Gombosi és Wendl cég 2. koronát és Podvorscsák András 1. koronát.

— **Uj egyesület.** A helybeli kereskedő-egyesület — mintegy 16-an — elhatározták, hogy legközelebb egyesületet alakítsanak. Az egyesületi helyisége valószínűleg a Deutsch-féle vendéglő egy külön szobájában lesz.

— **A letenei vasút.** Megírta annak idején, hogy a Nagykánizsán folyó évi február havában tartott vasúti értekezleten a községek jelennel képviselői egyhangyul vímondották, miszerint nem nyugosznak bele nehai Hieronimus Károly kereskedelmi miniszter rideg elnyomatási határozatába, melyely az évtizedek óta tervezett alsólendva—letenei—nagykánizsai vasútnak állami támogatását megtagadta, hanem ez ellen az összes községek egyidejű memorandumot intéznek a miniszterhez. A memorandum szerkesztésére az értekezlet egy 30 tagú bizottságot küldött ki, amely most készítette el a terjedelmes kérvényt. A memorandum alapján érkezett bizonyítja, milyen életbevágóan fontos a letenei vasút létesítése az érdekeltek vidékre nézve s hogy azt állami támogatás nélkül a vállalkozók nem képesek megépíteni. A kérvényt, melyet az összes érdekeltek aláírtak, egy szűköribb deputáció tegnap, szombaton vitte fel az új kereskedelmi miniszterhez, a tárcaának ideiglenes vezetésevel megbízott Lukács Lászlóhoz. A februári értekezlet ugyanis úgy határozott, hogy ne monstre deputáció járjon el az ügyben, mert az ilyen nagytömegű küldöttség igen sokszor akadályos lették és sokkal közvetlenebb és maradandó hatású az értekezés a köldöttség és a miniszter között akkor, ha csak néhány, igazán arra való ember keresi fel a kérvényt a miniszter. A küldöttség Véc és Zsigmond nagykánizsai polgármester vezette Lukács László miniszter elé s a vezető polgármesteren kívül csak Bosnyák Géza, a kanizsai kerület orsz. képviselője, dr. Csémpéi Kálmán letenei helybeli ügyvéd, továbbá Stein Miklós és Veszély

Tamás dr. engedmenyesék vettek részt a küldöttségben, melynek utjáról legközelebbi számunkban részletesen beszámolunk.

— **Felülfizetések kimitatása.** A nemeseppeli ifjuság folyó hó 5-én tartott jótékonycélú táncmulatságot felülfizetett a következők: Brüll Károly, dr. Hajos Kálmán orsz. képviselő 10—10 kor., Malács István 5 kor., Vogeli Samu 4 kor., 60 filier, Lánginger József, Domán Pál 3—3 kor., Buchberger Irma 2 korona 60 filier, Galits Tamás, Vajda Elek, Pusk Tivadar 2—2 kor., Frimont Gyula 1 kor., 20 filier, Mounaui Victor, Sós Sándor, Eppinger Mikl, Gál Vándor, Nemeth Ferenc, Monok István, Boah Simos, Jezerzsky Irén, Antal Irén, Czirok Juliska, Ritoper Mariska 60—60 filier, Simon Lén, Miháika Gyula 40—40 filier, Zakai András, Sós Ferenc, Denes Ferenc, íj. Szep Károly, Magai János, Zsaki József, Gál Irén, Fuszár Káimán, Gál József, Vas Sándor, Vas Géza, Kari Ferenc, Hali Sándor és Kisziák József 20—20 filier.

— **Amerikai magyarok ünnepe.** Egy amerikai magyar lapban olvassuk, hogy az ott éle zsal, somogyi és veszpremi kivándorlói érdekes ünnepre készülnek. A három megye kivándorlói egyesület „Kaposvár” elnevezésű telepet alapítottak, mely az idén ünnepli fennállásának negyedszázados jubileumát. Az ünneppeszen jelen lesz a canadai kormány képviselője is és képviselői magát minden amerikai magyar egyesület.

— **Elfogott alsólendvai (?) kerítőnök.** Tegnapelőtt este egy távirat érkezett a helybeli csendőrszűz a cskörtányai határrendesgtől, amely szerint pénteken reggel a cskörtányai vasúti állomáson egy Horváth Mária nevű álcasonytermetű, lapos, saját bemondása szerint alsólendvai lakos asszonyt fogtak el, aki a társaságában látott Kollár Mariska 18 éves csnos murarév (holtizsa) leányt minden valószínűsésért egy nyilvános ház tulajdonosának akarta eladni. A helybeli csendőrség a távirat vétele után azonnal megindította a nyomozást annak felderítése végett, hogy az elfogott Horváth Mária tényleg alsólendvai lakos-e, de dacára a legerősebb kutatásoknak, ilyen nevű puros nő nyomára Alsólendván nem akadtak, amely körülmény valószínűvé teszi azt, hogy az elfogott nő hamis nevet, vagy pedig hamis lakhelyt mondott be. Anyját azonban sikerült kideríteni, hogy a pupos nő és áldozta, a fiatal leány, csütörtökön este 9/9 órakor itt Alsólendván ültek vonatra s hogy ezt megelőzőleg a fiatal parasztlány az állomáson dícserekedve mondotta el egy ismerősének, hogy az „asszonyság” neki Pécsset egy szállóban nagyon jó állást szerzett. — Horváth Mari és Kollár Mariskát a nyomozás megjezése végett átközött Alsólendvára, mert nem lehetetlen, hogy Horváth Mária-nak a környéken több fiatal leány áldozata van.

— **A hétfői vásár.** Hétfőn országos vásár volt Alsólendván, de a vásár nem volt nagyobb egy forgalmasabb hetivásárnál. Itt-ott létezett csak egy-két passas, de azok sem a vezők közül, hanem a bámúlok közül. Vevő az nem volt a hétfői vásárbán, vagy ha volt is: nem Alsólendván volt, hanem Bantornyán, ahol tudvalehető szintén vásár volt aznap s ahol nem volt betitva a sertes- és marhavasár, mint nálunk. Azzal a ténnyel, hogy a jó vásáros ideje már régen lejárt, az idők folyamán, valahogy csak megbarátkoztak a kereskedők, de hogy a semmit se érő, rossz vásáros így napirenden legyenek, az egyszerűen kétségbejött a kereskedők és a vásárosokból elő iparosokra nézve.

— **Öt hektó bora.** Ennyi bora fogott el kedd estezőtt hétfő reggel Róbb Jánosné muerzedahelyi vendéglősné. Az öt hektó bort nem a vendégek fogyasztották el, hanem éjfel, amíg a vendéglőse aludt, valami gazember a hordó közepébe ferközt és kiütve a csapot, a hordó egésze tartalmát, öt hektó jó rizinget kifolytatta. A kártekon pincevendég kitétel nyomozza a csendőrség.

— **Száz-és körömájás.** A városunk és vidékünk egész gazdasági életét erős bélyekölben tartó százi-és körömájás a héten az alsólendvai járásnak ismét több községében fellépett. Ezeket a járásnék szintén szigorú zár alá helyezték. Alsólendván mint értesülünk — újabb megbetegedés nem fordult elő, mindazonáltal a város még mindig jár alatt van, aminek főrszét az az oka, hogy több környékbeli községben még mindig grasszá a járvány. A járvány terjedésének megállítását nagyban megnehezíti az, hogy a legtöbb gazda eltöltöki állatainak megbetegedését.

— **Képviselőket választanak.** A városi képviselőtestület több tagjának mandátuma lejárt, miért is folyó hó 22-ére választást tűzött ki járásunk füzölgyabrája. A választás vezetésével Szilágyi Dezso szolgabíró bizott meg.

— **A községek köréből.** Vettük a következő helyregeztő sorokat:

„A b. lapjuk (egütéből számban között állnak. Hámas vádák az Iparpartesület elem” s. c. kikkre néző városok megjezése, hogy a cikk címe s némely kitétele nem felel meg a valóságnak, amennyiben a kifejtett vad csak egyes emberek, nem pedig az Iparpartesület ellen irányult Midőn ezt a t. Szerkesztő ur tudomására adom, kérem helyregeztő soraim szives közlése. Tisztelettel Egy iparos.”

— **Névmagyorositás.** Hirschsohn Manó helybeli lakos, a Pollák Lázár nagyrakereskedő egy alkalmoztatja, családai nével helygimnázteri engedélyvel „Halasz”-ra változtatva.

— **Hatál a párnák között.** Szerdén reggel egy kis gyermek haláleseténestészet jelenített Lendvároszavály (Gonicsa) községből az alsólendvai kir. járásbírósnak. A szerencsétlenség úgy történt, hogy Koztirczy Matyas lendvároszavályi lakos 3 hónapos jócska nevű gyermekét szerdán reggel az ágyban holtan találták. A gyermek halálát az orvos vizsgálat szerint az okolta, hogy az ágy párnái között megfulladt. A szerencsétlenség ügyében a vizsgálat megindult.

— **Hírtenel halál a vonaton.** Kádár Henrik hőmezővásárhelyi tűzoltó-főparancsnok, aki a múlt vasárnap Veszpremben tartott országos tűzoltó kongresszusra a balatoni vasúton hazafelé utazott, Csepak és Balatonfűredő állomások között hirtelen rosszul lett és néhány pillanat alatt meghalt. Szívizűhdés érte. Balatonfűredő állomáson kitétek és innen hazaszállították.

— **Felvétele a cskörtányai leányintézetbe.** A cskörtányai áll. polgári leányiskolával kapcsolatos internatúsa az 1911—12. tanévben 50 tanuló vétetik fel és pedig felvételnék azok, kik az elemi iskola IV-ik osztály, továbbá akik a polg. iskola I., II. és III. osztályt elvégezték s orvosi bizonyítvánnyal igazolják, hogy teljesen egészségesek. A felvételre vonatkozó belyegleten kérvényk, iskolai, állapítási és orvosi bizonyítvány felszerveve f. évi július hó 9-ig a polg. leányiskola igazgatószákhöz nyújtandók meg. — A novendékek teljes elátlásában (ékezés, mosás, világítás, fűtés) részvelesnek s ennek fejében havonta elöre 40 koronát kell fizetniük. A francia nyelv és zenetanítás is külön mérsékelt díj fizetendő, azonban ezeknek tanulása nem kötelező. Az internatúsbán elsősorban murakói: és horvátzlavonorsági szűlok léánygyermekei részére hat 200 koronás alapítványi hely tétetett s így azon szegénysorsú, de jó élemlenetű és kifogástalan viseletű tanulóknak — akik az említett alapítványi helyeket valamelykét elenyrik — a teljes elátlást havonként csak 20 K-ki kell fizetniük.

— **Szerencsétlenség a fegyverrel.** Naponta megismétlődik az a végetes véletlen, hogy a fegyverrel játszó gyermek-játek közben megsebesül. Bakonák térségében történt most, hogy az ottani szőlőparaszt mostoha fia, a 10 éves Mihály Ferenc szűlet távolléteben egy ládában kurtatott s ráakadva mostohaapja egy ládában forgópisztolyra, azzal játszani kezdett. A fegyver meg volt töltve s ahogy a fiu egyszer a rávaszt meg huzta, a kapszli elszűt és a lövedék a fiu baltenyérét keresztül futta. Sérülése súlyos, de nem életveszélyes.

— **A leány miatt.** Vasárnap este hangos volt a mulatók lármájától a kanizsai „Magyar Király” vendéglő. Mulatságot volt a korszacbán s a táncolók között ott volt V oró István alsólendvai helybeli legény is, aki Nagykoronás a császár kegyerést eszi. Vörös tancosnőjét egy másik katona valamivel megsejtette, ami miatt a két katona között háború ütött ki. Vörös ellenleje úgy vetett véget az csatának, hogy kardot rántott és azzal a katona-környékbe szállították, verengző ellenlejét pedig átadták a katonai hatóságnak.

— **Arató katonák.** A honvédelmi miniszter értesítette a törvényhatóságokat, hogy az aratók idejére a létő honvédek katonák három hétre szabadságra, ha ezt kérik, katonák három hétre folytan rendeletet intézett a füzölgyabírhöz és községi előjárásokhoz annak ellenzérésére, hogy a szabadságot kapott katonák lenyeg aratással és mezei munkával foglalkoznak-e.

Nyitlér.*)**Nyilatkozat.**

Azon rágalmazót, aki az Ipartestület vezető-ségét azzal vádolta, hogy egy munkakönyv kiadásáért áldomást fogadott el, mindazon időig, míg ezt bebizonyítani nem tudja, aljas rágalmazónak nevezem.

Alsólendva, 1911. június 16.

Alszeghy József
ipart. elnök

*) Az e rovatban közölttek nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A VASMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG áruosztálya SZOMBATHELY.

Ajánl: Mindennemű mezőgazdasági és ipari gépeket, malomberendezéseket, **benzin- és nyersolajmotorokat, csepplőgépgarnitúrákat, gép- és nyersolajat, műszaki cikkeket, zsák, ponyva és kötélárakat, mindennemű mutrágycat kartellen kívül, vetőmagvakat, erótkarmanyleleket, bel-földi és porosz koszenet, kovácszenet, meszet és cementet, tüztöltő-felszereléseket, stb.**

26-18

== Mérsékelt árak! ==

Méltányos fizetési feltételek!

**Központi iroda: Kőszegi-utca 2.
Raktár: Széll Kálmán-utca 25.**

**Árajánlattal és költségvetéssel
díjmentesen szolgálunk.**

Képviselek minden községben kerestétek.

552.1911. végvár. szám.

Arverési hirdetmény.

Güder Lipót végrehajtott javára az alsólendvai kir. járásbírósg 911. 222/4. V. számu kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírósg 1911. V. 222/6. sz. kiküldetését rendel végzése alapján 280 kor. követelés és járuléki kielégítésére Adorjánfalva községben

folyó évi június 21-én d. u. 3 óraker

bor, palinka, hordok és egyéb ingóságok 3064 K 601 becsértékben bírói árverés útján fognak eladati a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke ueg nem ígértétek, az a kiküldési áron alul is a legtöbbet ígéro által meg vetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígért nem tettetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vétő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételőt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal ujjában árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többelhez igénye nincs, elcöben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1911. június 7.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

Vasuti menetrend.

Érkezés.

Zalaegerszeg felől:	Reggel	6 óra	25 percker
	Délután	2	" 17 "
	Este	8	" 27 "
Csáktornya felől:	Reggel	6	" 55 "
	Délután	2	" 03 "
	Délután	5	" 21 "

Indulás.

Csáktornya felé:	Reggel	6 óra	34 percker
	Délután	2	" 27 "
	Este	8	" 43 "
Zalaegerszeg felé:	Reggel	7	" 10 "
	Délután	2	" 18 "
	Délután	5	" 36 "

„M-i-i-i?” — Papa megengedte! Hisz valódí **JACOBI** féle Antinicotin-cigarettahívelyek fadóbozban!



Vigyázzon! Csakis a „JACOBI” jelzésű valódí!

Irodai teendőkbén jártas, 26 éves fiatalember, ÜGYVÉDI vagy jegyzői = IRNOKNAK = ajánlkozik. Cim a kiadóban.

SCHMIDT EDE

ZONGORATERME

- **CSÁKTORNYA.** -

AJÁNlja ELSŐRENĐÜ MINŐSÉGU ZONGORÁIT ÉS HARMONIAMAIT A - LEGMODERNEBB KIVITELBÉN. -

Zongorák . már 500 koronától feljebb.

Harmonikumok . 150 " "

Czimbalmok . 100 " "

Következő világhírű cégek raktára: Bösendorfer, Oeser, Ehrbar, Förster, Schmiedrel & Kunz, Lauberger & Gloss, Malivanek, Dörr, Mannborg, Kotykiewicz, Weidig, Petrof, Chmel, Pemetschke, Koch & Korselt, Stügel.

Igen olcsó átjártzott hangszerek folyton kaphatók. Régiéket átcserelek ujra. — ZONGORAKÖLCSÖNZÉS. — Részletfizetés áremelés nélkül. 52—53

2146 911. tkv. sz.

Árverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhíré teszi, hogy az Alsólendvai Takarékpénztár végrehajtonak Szabó Ignác lenti-lakos végrehajtást szenvedett elleni 93 korona tökékövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a lenti-i 678. sz. ígkben 120. hrsz. a felvett (kert a beltelekben) ingatlanra az árverést (92) kor. emellen megállapított kiküldési áron elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan

1911. június hó 26. napján d. e. 10 óraker Lenti községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10⁰/₁₀₀-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfovallyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a kelt íg. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bányapénzek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság tkvi hatóság.

Alsólendván, 1911. április 3.

Viadra, kir. jbró.

VASUTI MENETREND

május—októberi (nyári) kiadása **megjeleint.** — Minden utazó embernek nélkülözhetetlen! — **Ára 50 fillér.**

Kapható **Balkányi Ernő** könyvkereskedésében Alsólendván.

BUTOR!! Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

Schwarz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menyszonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!